
Jazyk a vzdělávání

 Za účelem zlepšení možností osvojování jazyků, 
prohlubování jazykových znalostí a mezikulturních kompetencí je cílem 
zřídit polsko–česko–německé centrum pro mládež z regionu 
Trojzemí, kde se mladí lidé budou moci setkávat a lépe se poznávat.

 Žáci z regionu Trojzemí mají možnost navštěvovat školy 
v ostatních zemích tohoto regionu – vzájemné návštěvy škol.

 Na středních školách v Trojzemí jsou přidělována 
stipendia na výměnné pobyty v ostatních zemích Trojzemí.

Vaše návrhy pro 
Trojzemí.
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různých formátů  zapojení,

občanů všech tří měst

Svazek měst Malý trojúhelník Bogatynia–Hrádek n.N.–Zittau realizoval 
v letech 2022–2025 přeshraniční projekt zapojení občanů pod 
názvem „Trialog v Trojzemí“, který byl finančně podpořen nadací 
Roberta Bosche. V rámci projektu bylo 

jako jsou průzkumy nebo workshopy zaměřené na konkrétní témata 
a cílové skupiny. Z tohoto procesu vzešlo v

dotazováni na svou vizi pro období po ukončení těžby uhlí. K tomuto 
bylo využito

Tyto návrhy byly prověřeny samosprávami všech tří měst Svazku měst 
z hlediska jejich proveditelnosti a příslušnosti. V rámci závěrečného 
workshopu, kterého se zúčastnilo občanů, byly tyto návrhy seřazeny 
podle jejich priority. Tři nejlépe hodnocené návrhy v každé kategorii 
jsou uvedeny níže.

konkrétních návrhů celkem.

kategoriích 

Velice děkujeme za 
Vaše zapojení!
Tyto návrhy budou buď zapracovány do koncepcí rozvoje a konkrétních 
projektů partnerských měst nebo předány příslušným nadřízeným 
odpovědným orgánům. Samotné zapojení  občanů má být zajištěno 
vytvořením „Rady trialogu“. Ta by měla sledovat a požadovat realizaci 
opatření, ale bude mít také vlastní nástroje k jejich realizaci.

Podrobné informace a výsledky projektové fáze 2022–2025, jakož 
i druhé projektové fáze, která započne v roce 2026, najdete na 
www.trialog.vision

Kontaktujte projektový management
Geschäftsstelle Städteverbund
Miroslava Lenzová
+49 3583 752 171
kleines-dreieck@zittau.de

Kontakt možný v němčině, polštině, češtině.

Fotografie: Manuel Frauendorf Fotografie, Roman Sedláček, 
Lisa Maul (Kancelář GRAS)

Jak zde 
chceme žít
Trialog v Trojzemí 

www.trialog.vision



Společná identita  

Mobilita

 Občané si přejí akce / slavnosti, na kterých mohou všechny 
tři země našeho Trojzemí prezentovat svou kulturu.

 Nadále se konají trinacionální sportovní soutěže, které 
jsou podporovány a propagovány nejen kluby, ale také třemi městy.

 Existují možnosti vzájemného poznávání zkušeností, 
zvyků, tradic a řemesel, a jejich předávání mladším generacím.

 V železniční dopravě budou zavedeny spolehlivé pravidelné 
spoje mezi centry Trojzemí a dále – také ve večerních hodinách 
a o víkendech. To se týká zejména následujících center: 
Zhořelec, Cottbus, Berlín, Budyšín, Drážďany, Lipsko, Liberec, 
Česká Lípa, Praha, Zhořelec, Wrocław/Vratislav

 Na uzlových bodech (nádražích, veřejných zařízeních) budou 
k dispozici bezpečné úschovny pro jízdní kola.

 Bude zřízena společná trojjazyčná platforma, která bude 
poskytovat informace o veřejné dopravě (jízdní řády) v Trojzemí. 
Na základě té bude probíhat společný marketing veřejné dopravy.

Ekonomika/transformace Cestovní ruch

 V regionu Trojzemí je k dispozici lepší a rychlejší internet.

 Region Trojzemí je lépe propagován ve svých vlastních 
státech i v zahraničí. Což přispěje ke zvýšení povědomí o regionu.

 V oblasti hospodářství / transformace je navázána pevná 
nadregionální spolupráce. Tato spolupráce zahrnuje subregion 
Turów, okres Görlitz a Liberecký kraj.

Energie

 Všechna politická rozhodnutí (zejména na úrovni EU) týkající 
se transformace regionu jsou zaměřena na cenově dostupnou 
transformaci.

 Transformace v oblasti energetických dodávek vyžaduje 
úzkou součinnost všech příslušných úrovní. K tomu probíhá výměna 
informací mezi místními německými, polskými a českými 
dodavateli energie. To platí i pro výzkumný sektor v oblasti 
obnovitelných energií.

 Na montáž fotovoltaických zařízení a tepelných čerpadel 
jsou poskytovány dotace nebo daňové úlevy.

 Bude zlepšena spolupráce tří turistických informačních 
center.

 Budou vytvořeny přeshraniční turistické nabídky. 
Zlepší se přístupnost ve smyslu propagace turistických nabídek na 
každé straně (také prostřednictvím sociálních sítí).

 Bude probíhat vzájemná výměna informací o všech 
slavnostech a akcích v Trojzemí tak, aby místní obyvatelé, hosté 
a turisté byli vždy informováni o tom, co se kde v Trojzemí koná.

Životní prostředí

 V regionu Trojzemí bude chráněna příroda. Konkrétně 
bude v Trojzemí vysazeno více ovocných stromů, aby bylo poskytnuto 
více životního prostoru včelám a motýlům.

Jezera, řeky a lesy budou trvale udržovány v čistotě. 
Za tímto účelem bude v rámci akcí pravidelně odstraňován odpad 
a smetí.

Po ukončení těžby uhlí bude povrchový důl Turów 
zatopen, čímž vznikne velká vodní plocha. V souvislosti s klimatickými 
změnami by tím mohlo být dosaženo určitého lokálního ochlazujícího 
efektu. Na nově vzniklé vodní ploše vznikne rekreační oblast 
s přírodními volnočasovými aktivitami.


